Zeka Oyunlan

Selcuk Alsan

Yiiriiven Merdiven

Iki ¢ocuk en iist basamak-
tan baslayarak merdivenlerden
asagl dogru kosuvor. Birinin
hiz1 digerinden fazla. En ale
basamaga gelene kadar hangisi
daha fazla basamak sayar?

Dirac Problemi

Yalmizea iig ader 2 sayisi ya-
zarak ve istediginiz biitiin ma-
tematik islemlerini vaparak
eksi sonsuzdan arti sonsuza
kadar her sayiyi yazabilir misi-
niz? (Rastladifim en inaml-
maz ve en gizel problem!)
(Ipucu: log ve kisk kullanin).

Bilgimatik

a- Hangi hayvan dogustan
miyoptur?

b- Diinvanin evrimini bir
yila indirgersek, ilk canlhlar,
ilk insan ve cagdas insan han-
gi glin behrir?

¢- Diinyanin neresinde et
ve balik ¢if venir?

d- Hangi hayvan yavrusu-
nu kaba etlerine vurarak do-
ver?

e- Geyikler ne zaman ag-
lhiktan oliir?

f- Balinalar neden Giiney
Kutbu'na gigeder?

g- Balinalar kisin neden si-
cak sulara giceder?

h- Afrika'da hangi din en
vaygindir?

i- Akbaba neden les yer?

j- Maroken nedir?

k- Yesim taginin bilegimi
nedir?

I- Yazdig 177 masal 80 dile
cevrilen masal yazan kimdir?

m- Amerika ulusal kahra-
man Buffalo Bill'e neden
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buffalo (yaban mandasi) laka-
b1 verilmisgtir?

n- Kimler diigmanlarinin
kafa densini din din viizerek
o deriden siisler yaparlardi?

o- Hangi bitki arpayva en
¢ok benzer?

p- Uzun bacakll kuglann
(balikgil, rurna vb.) baslarinda
neden rtiiv bitleri (mallopha-
ga) vokrur?

g- Pire, bit, kus biti ve tah-
ta kurulan neden kanatsizdir?

r- Astronotlar uzayda ba-
sinch uzay elbisesi giymeseler
ne olurduf

Tablo

Bu siirrealist rabloda mavi
alanlann toplaminin kirmizi
alanlarin toplamina esit oldu-
gunu kanitlayiniz,

Bernoulli Esitsizligi

Cin Ruhi ile Kafabos kijy-
den bir sepet elma aldilar. Se-
pette kag elma oldugunu bil-
mivorlardi. Ruhi, vine bana ne
soracak diye kendisine korka
korka bakan Kafabos'un kafa-
sina bir elmayla ii¢ kere uk uk
dive vurdukean ve gelen garip
testi sesini dinledikten sonra
(Kafabog, kafasi gok biiviik ola-
rak dogmustu. Arkadaslan “bu
kadar biiviik seyin igini doldur-
mak ¢ok zor olmali” diverek
ona biyle rakilirlardi. Zekas
da biraz gen kalmisti.) sorusu-
nu patlatee: “Bak Kafacifim,
ben énce sepetreki elma savisi-
na 1 ekleyip elde ettigim sayi-
ya vasimi iis olarak veriyorum:
sonra sepetteki elma sayisini
vagimla carpip bu ¢arpima 1
ekliyorum. Bu iki sayidan han-
gisi biiyiiktiir? (Inequalities.
PP, Korovkm. Mir Publ.).

Odadaki 3 ampul. odanin
kapist digindaki 3 anahtarla
vakiliyor. Odaya bir kereden

fazla girmemek kosuluyla
hangi ampuliin hangi anahtara
ait oldugunu nasil anlarsimz?

Hangisi Fazla

Bir sehirde her 10 matema-
tikginin biri miizikei, her 11
miizikg¢inin bin matematikei.
Bu sehirde matematikgi sayisi
mi fazla, miizikgl mi? Neden?

Al Kurbaga

Bu kurbagalar egitilmis ol-
duklanndan 1, 2, 3, 4, 5, 6 sirasi-
n 6, 5,4, 3, 2, 1 haline getirme-
vi bilmektedirler. Bos kare, yine
en soldaki bog kare olarak kala-
cakor. Bir kurbaga dama tasi gi-
bi hareket eder: Oniindeki kare
bogsa oraya atlar; éniindeki ka-
rede bagka bir kurbaga varsa, bu
kurbaganin 6niindeki kareye at-
lar (tabii onu damadaki gibi di-
sar atmaz). Kurbagalar bu soy-
ledigimiz sigrama tarzini arkaya
dogru da uygulayabilirler. Kag
hamlede kurbaga sayisi tersine
diiner ve en sol kare bos kalir?
(Cocugunuz igin mitkemmel bir
zeka ovunu vapahilirsiniz.)

Dogrunun
Parg¢alanmas:

Bir dogru iizerine birbirine
esit uzakhkta 10 nokea koyu-
voruz. 1. nokraya A ve 10,
noktaya B, nokralar aras:
uzaklia | divoruz. Sonra A'ya
1. nokta ve B'ye 100. nokta
diverek AB arasina esit aralik-
1t 100 nokta koyuyoruz, Simdi
noktalar arasi uzakhga 1. diyo-
ruz, I/ orant kagur?

Sonsuz Odah Otel

Cin Ruhi Infinitos wvildi-
zindaki Kosmos oteline mare-
matik damigmani tayin edil-
misti. Kosmos otelinde son-
suz oda vardi, Ciinkii, galaksi-
lerden sonsuz miisteri gelebi-
lirdi. Cin Ruhi Kosmos ote-
linde bir seri zor problemle
kargilagti, ama hepsini neyse
ki cizebildi.

1. Problem: Ruhi geldigin-
de sonsuz odali otelin biitiin
odalan dolmustu. Ruhi yine
de kendisine tek kisilik bos
bir oda buldu, Nasil?

2. Problem: Ertesi giin son-
suz odalannin her biri dolu
olan otele sonsuz volecu geldi.
Cin Ruhi gelen sonsuz volcu-
nun her birini, otelde bulunan
yolculardan higbirini otelden
¢ikartmadan, tek kigilik odala-
ra verlestirdi. Adera oteldeki
toplam miigteri savisi son-
suz+sonsuz oldu. Ovsa, otelde
sonsuz oda vardi. Bu son du-
rumda bile her odada bir kisi
kaliyordu. Ruhi bunu nasil ba-
sardi?

A, B, C li Toplama

abc

Ayt harfler ayni sayilan
temsil ettigine gire bu topla-
ma islemini yapiniz,

Dikkenar+1= Hipoteniis

Oyle dikiiggenler vardirki
dikkenarlardan daha uzun ola-
nina 1 eklenince hipoteniis el-
de edilir. Bu tip dikdéregenle-
rin kenarlarimi veren bir for-
miil bulabilir misiniz?

Hipoteniis
Oyle bir yontem bulun ki

bize hipoteniisii A olan dikiic-
genlerin kenarlarim versin,

Bilim ve Teknik
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AB nin iistiindeki iki varim
dairenin gevrelerinin toplami
mi, AB nin altindaki dére va-
rim dairenin gevrelerinin top-
lami mi daha biiviikeiir?

Mayin Tarlas:

Eskenariiggen bigimi bir
alan, kenarlan dahil, maymn-
lannmugnr. Uzaktan mayin pat-
latier cihazin ecki yangaps, es-
kenar iiggenin viiksekliginin

vanst kadardir. Cihazr kulls-
nacak kisi iicgenin bir kige-
sindedir. Mayin patlatier en
Kisa yoldan biitiin tiggeni rara-
vabilmek igin nasil bir vol iz-
lemelidir? (Recherche'den)

Sinif Kliipleri

Sinifta 35 bgrenci var. 20
dgrenci matematik kliibiine
ve 11 dgrenci “usta eller™ klii-
biine fiye. 10 8grenci bu kliip-
lere iiye degil. Matemarik klii-
biine iiye olanlardan kagi “us-
ta eller”e tiyedir? (Kvant'dan)

Bric
Okan Zabunoglu
'Unutulmayan Eller

1964 ABD milli takim seg-
melerinde gelen agagidaki el
tzellikle Doguda oturan Vie-
tor Mitchell igin unurulmaz
|bir el olmusgtu. Bu elden son-
ra Mitchell'in daha hizli vas-
landigi ye uzun bir siire gece-
de yalmzea beg saat uyuyabil-
digi iddia ecdilmigtir. lsre
[Mitchell'in bagina gelenler.
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Ban Kuzey Dogu Giiney
la
P le P la
P KYY P da
P 4a P ba (7)
P

Kuzey-Giiney bu sekansta
4a'i Gerber (as sorusu) oyna-
maktaydy, ancak Giineyde
oturan  B.]. Becker bunu
unuttu ve 4a deklaresini na-
tiirel sanarak ortagina » kisali-
& plase erti; bu durumda eller
karsiliklt son derece uyumlu
oluyor ve 6a makul bir kont-
rat gibi duruyordu. 6a'e Bau-
da oturan Sam Stayman 2+l

atak etti ve deklaran hig bo-
zuntuya vermeden Kontratin
oynamaya koyuldu.

«2'l atagini yerden D ile
kazandi, +A cekip elden att
ve kiiglik bir #'yva cakry +R
ditsmemisri dolavisiyla kont-
rati vapma sansi hemen he-
men hi¢ kalmamis gibiydi.
+A'a gicti ve bir «'va daha ¢a-
karak yerdeki son #'yu safla-
di. Bu noktada vere bir & ¢a-
karsa sag «'vu kullanamava-
cako; o halde vere & ¢akma-
nin bir manasi voktu. aR gek-
ti ve aD ile yere giderek, su
pozisyonda sag «'vu oynadi,
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Dogu +’va »D atmak zo-
runda kaldi. Simdi aD ve
ovnanmeca Dogu mecburen
a'e T'lu girdi. Ve deklaran el-
den oynayinca son derece il-
ging bir durum olustu; Bati
v'e A koyarsa son iki léveyi
yerin »Té6’sina verivor. Ban
v'e ufak verirse Dogu son iki
léveyi elin aA9'una verivor.

ki Zar Problemi

a- ki kisiden her biri orta-
va 32 alun koyuyor. 4 kere zar
atacaklar. Ancak birisi hasea-
landi@ igin 3 kere zar atabili-
yorlar. Bu ii¢ zar atugin ikisini
Jules, birini Pierre kazanmvor.
Orradaki para nasil raksim
edilmeli?

b-1ki zarla 6-6 armak isti-
vorsunuz. lki zan en az kag
kere atmalisiniz ki 6-6 gelme
sansiniz %50'den fazla olsun?
(Her ikisi de Blaise Pas-
cal’dan).

Bakir Paralar

Dére tane bakir para 1, 2, 3
ve S lirmveagichiklanda 1, 2, 3
ve 5 gram. I¢lerinden biri sah-
te para: bunun agichg digerle-

Ban «'e kiigiik verdi ve 0 ana
dek bir kez skuiz olmug ve
bir de ¢ift empas vemis olan
Mitchell son olarak &'ten vat-
t; 64 tam, O ginden sonra
Vie Mitchell’in belinde silah-
la brig oynadig) ve ortaklarin
“eger sleme karst At atak
etmezsen, seni vururum” di-
ve tehdit ettigi rivaver olun-
maktadr,

Gegen Sayidan

AARDS4 #1982
vDVT2 A4S
+AB3 B D oans
a5 G & R84

Ban wrafindan 6a, atak;
+D. Nasil oynamali? 11k live-
ve yerden kiigiik verirseniz
(Giineyden 4671), Kuzey
+9lu diiner. 11k loveye yeden
4R koyarsamiz, Giiney A ile
kazamp #3'lii déner. Koz
cektiginizde, Kuzev ikinci
koza uymayip « defos eder.

Kontran yapabilmek igin
yalnizea » empasinin gegme-
si yermivor, »'ler 4-2 ise eli-
mizdeki dirdiincii »'le de so-
runumuz var. Olas: » uzunlu-
gunu kozu tek olan Kuzeve
plase ederek bir v-& skuizi
planlayabiliriz.

Ik lveye yerden kiigiik +
verip Kuzeyin « déniisiinii el-
den A ile kazinir, ii¢ turda koz-

rinden farkli. Gramlar olma-
dan gift kefeli bir terazi kulla-
narak sahte parayi bulunuz.

Ikinin Usleri

Iki sayisinin iislerinden bi-
(2.4, 8, 16, 32, 64, 128,....2")
on basamakli olsun. Bu sayida
0,1,2,3,4,56,7.8 ve 9sa-
yilarinin hepsinin herhangi bir
sirayla (valnizea bir kere) yer
almasinin olanaksiz oldugunu
kanitlavin,

lan temizler (Kuzey iki « defos
eder) ve vD ile devam ederiz,
Kuzey #R'vi oturmaz; »V ile
devam, Kuzeyden vine kiigiik,
Simdi «R ile vere gider, 4R oy-
nayarak Giineyin «A'ma gakar
ve §u pozisyona ulaginz.
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Yere gakmak iizere ¢ oyna-
digimizda Kuzey atacak kart
bulamaz, skuiz olur. & atarsa,
a'e cakarak veri saflarniz; w
atarsd, vA ¢ekip eli saglanz.
Kuzey «D'ina (veya Visine)
R'v1 otursayd: hemen yerden
«R'vi oynavaraka basit bir
skuiz gergeklegtirebilirdik.

Nasil Oynamah?
&T3 K AADY
vAD g p Y
*»AD +TY954
ARDVT987 G #A32
Ankara'li  briggi Dogan

Uziim tarafindan bana ilet-
len bu elde Bat tarafindan
54 oynanmakra, atak: «6'0L.
Nasil oynamali?

Nigan 1998
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Gegen Ayin Coziimleri

Harfematik
10247
10247
10247
30741

Okul Hayvanat Bahgesi
A} 3'e glire 1. okulda S=3 dir.

B) 4'a gire 1, okulda H sayist 1 ve-
ya 3 diir. S-= 3 oldugundan Hi= 1

olrmalichir,
C) 2'ye gtire 2. okulda T= 1 d,

0) 4’z gore 3, okulda H= 1 veya
d'dir. B'ye gore Hi= 1 dir; o halde
3. okulda He= 3 dlr,

El 1. okulda Si= 3 ve Hi= 1 oldu-
gundan Tv+K:= G, yani ya

a) T=2ve Ki=4 vaya

b) T= 4 ve K= 2 almalidir

Buriian deneyelim. Once T= 2 ala-
Im. H= 3 oldugundan T-= 2 veya 4
olmalidir (gtnku T=1). Te= 2 olunca
Te= 4 olur. $imd| Ti= 3 olmak zo-
rundadir, (T=2, Ti= 1 ve T= 4 ol-
dugundan T.= 3).

FIS=3 T=2 H= 13 K=4 ol
G) Ki 1,3 ve 4 olabllr, H= 3 ve K=
4 oldutiunclan K= 1 olmak zorun-
dadir © zaman S= 2 olur, (T3=4

oldudu Igin).
H) K=¢€. 3 veya 4 olabillr. K=4 ol-

dugundan 4, Te= 3 oldugundan 3
olamaz. O halde K= 2, = K= 3
olur (K= 4, K= 1 va K= 2 bulun-

musty; geriye 3 kalir),
I} H= 2, 3 veya 4 olabilir. K= 2 ve

Te= 3 bulundugundan Hi= 4 diir. ©
zamarn S«= 1 olur — S:= 4 demek-
tir. = H= 2 olur.

1. Okl 2, Okl 3, okul 4, okul

8= 8=4 82 8=1
T=2 T T4 T3
Ked K=3 K=1 K=2
Hel  H=2 H=3 H=4

Yatay ve dikey olarak her sra 1,
2,3, 4, 454 |k bir karede 1, 2, 3va
4 ayni sira ve kolonda tekrar stme-
yecek bir Euler tablosu hazirlanarak
cozume tersden de gidilebilird). Biz
mantik yolunu segtilc.

Kleopatra ve Anubis

Aranan kart B'dir. Ortada 4 sey
vardir: Ibis kugu {a), dudak (b}, yan
vatrmg L (c) ve basasag U (d) ik
sirada ab, ac. ad, bd ve cd var. g,
b, ¢ ve d'den yaratisbiecek sirasz
ikiller suniardr: ab, ac. ad. be. bd
ve cd. 1. sirada yalnz (be) yoktur, o
halcle eksik olan dudak+yan yatmig
U'dur (B)
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89004, hasamak 1 280 322 sa-
yiainin birer basamagl olan 2°dlir
Biz 89 000. basamag anyoruz; 89
003. basamak 2, 89002. basamak
3, 88001, basamak 0 ve B9 000
basamak 9. 8'dan sonra gelen dir
basamak 0, 3,2, 2.

Ucret Yerine Akil
e
INETER Gmr
oldugunu kantlayalim,
Agikga bellidir ki n=1 igin

; IALIF1#12.

Tomevanmia [endiiks)-
yan) ispatiayakm. Varsayalim ki esit-
sizlik  n=k I¢in  doQrudiur:

L1 29 "
PN LA Ser 1o

Simdi bu esitsizligin n=k+1 igin de
dogru olacatyin kanitlayalim;

(Agiklama:  (2k-1)+2=2k+1 ve

(2k}+2 =2k+2. Bu sende pay ve
paydalar ardigik tek ve gift sayilar
oldugundan (2k-1)/2k kesrinde
hem paya, hem paydaya 2 skisye-
rek (2k+1)/(2k+2)'yl bulduk. (pay ve
paydalar 1,3, 5,...ve 2, 4,6, ..ql-
dugu lgin n=k+1 koyunca ¥3n+1=
ded oldu) (") ifadesinin ikl yanin
(2k+1)/(2k+2) lle carpalim:

Tt L AT L2

= lle =i karglagtrahm. Simdl is
yalnz sunu kanitlamaya kald:

Her |ki tarafi Gnce

[ e 2i die * Fked |

lle garpip Tkl tarafin
da  karesini  alrsak:  (2k+1F
(Bk+dj<(2k+2)  (Bk+1)  veya

12k°+ 281+ 19k+4<12K'+28k +
20k+4, k=1 oldugundan bu son
egitsizlik Ispatlanmig demektir. De-

£13 Imel
mak kj #4577

r15 18 T
£ iy WWIEE=lAE~ 1A

LA S Taeh

olur.
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Bir dncekl problemi kullanarak
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oldudunu bulalim.
n= 50 alirsak,
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Sayinin Tersi
2178 x 4=B712
Iki Bilye
Kursun bilve daha i,

Balikgilar

Nikolay'in ogiu x, Patro'nun og-
lu y balik tutsun, Q zaman Nikolay
2x ve Petro 2y ballk tutmustur,

x+2x+y+2y=35'den 3lx+y)=35.
Bu denklemin tam sayl ¢bzlmi
yoktur, O halde 4 degil 3 kgl var:
Petro, Patro’nun odiu Nikelay ve NI-
kolay'in oglu Grigor. © zaman
x+2x+4x=35'den x=5. Grigori 5, NI-
kolay 10 ve Petro 20 balik tutmusgtu,

Kaynar Yag

Soguyan yagin hacmi kgl
Bu nedenle kabin igine bir miktar na-
va dolar; kap bundan dolay agiriasir

Ispanak Suyu

Temel Reis 1 gunde figmin
1/10'uny, Safinaz se 1714 Onl iger
Toptam ficiin 6/35nl Igerer. Figmin
hepsinl igmelerf 35/6=6- (1/6) gun alir

Renk Ciimbisd

Mavi: 1, 3, 8,11, Kirmiz; 2, 4, B,
g9, San; 5, 7,10,

Pulcu Cinnos

% 2000 lirzhk, y 5000 lralk pul-
lann sayisi alsun.

[120=10x.14%.2),

12x+8y=100 (i sifin atalim).

y=20-12/5x. Buradan x=5 ve
¥=8. 5 tane 2000, 8 tane 5000 ve
50 tane 1000 lralk pul almis. 5,
50'nin onda Lirl.

Cadir ve Donma

Su donarken etrafing s verir
{nasil buz etirken gavresinden i1si al-
yorsa). Bu nedenle islak loprak buz
tutarken biraz igmir ve bu olay buz
tutma olayinl yavasiatir, Gadinn al-
tnda kuru kalmig toprak gok daha
hizia donar.

Cinnog'un Gemileri

Daha algak. Su Ustlne metal
dolu gemi konulunca gemi kismen
suya gomiilr ve su seviyesini yuk-
sallir Metal dibe goklince gami su
yuzeyinde yukselr, suda daha az
yer Isgal eder. BU nedenie su sevi-
yesl azalr

Yildizli Bir Diinya
a) 264:12= 22 veya 264:22=12;
b) 380;13= 30;
)288=2.12%;
d.1-8=1;
e)100.1-99=1;
f) 99+99=188;

gl 11.91=1001;
h) 11.9=99

Simetrinin Boylesi
A 11111, 1111,
111111117

Slnlfta Test

“;"ﬂu m?;;"-a:' vay=8

8 dersten sinava girmisti,
{x=son snavdan dnceki sinaviann
toplam puan; y=ders sayisi)

Zarif Bir Problem

a/a'=h/b'=c/c'=k dersek a=ka',
b=kb' wve c=ke¢' olur. Bunlan
a=b'¢’ de verlering koyalm:

ka'.a=kb'.b+kc'.c ve buradan
aa'=bb'+cc’. ab.c veallb, ¢ lg-
genlen dik ve benzerdir (kargik-
Il kanarlan orantil), O halde ki di-
kiiggen benzerse, esit dar agiar
kargisindakl kenartann garmimiannin
toplarm, hipoteniisienn carpimina
esitir,

Omek:3+4'=5 ve 6+8=10
3/B=4/8=5M10 ve (3,68)+4.8)=5.10
veva 18432=50.

liging Bir Denklem
N

X Yo= 20 Koklann ras-
yongl olablimesl igin b*-4ag tam ka-
re olmahdin a=2p+1, b=2n+1 ve
c=2q+1 yazalm (& b ve c'nin tek
sayllar olduklanni ffade etmek igin
bunlan yazdik), p, q v n'i tek alalm.

b*-d4ac=8[n(n+1)/2-2pg-p-g-
11+5 bulunur. (Formdl 1), Kosell pa-
rantezin igi tek veya gift olabilir; fa-
kat B [le carpiinca daima ¢ift bir sa-
yl verecektlr. Gift bir sayinin 5 gibi
tek bir sayyla toplami daima tek bir
say varir. Demek ki b'-4ac tek say-
dir. Herhangl bir tek say 4k+1 ola-
rak ffade edieblir. b'-dac'nin kare
olma gartini arayalm.
(AK£1)'=16K" +8k+1=8(2k'2k)+1.
Demek ki (4k=1)', B lle bollnince
daima genye 1 artar. b-dac, 8 lle
bolinlnce gariye dairma 5 arthgin-
dan (formdil 1), b*-4ac tam kare ola-
maz. Boyle bir denklemin koklen
daima frrasyone! olmak zorundadir.

Korsan Bayragi

Film larmiz igikta zifi karanik-
layrmig gibl davranin; bu nedenle kir-
mizty slyahtan ayirt edemez. O hal-
de beyaz (st kirmizi katatas siyah
gézukiir; siyah ustl kimz katatasi
Ise siyah Uzeri siyah olacagindan
goriliemez.

Not: Ocak saywmizda yaymianan “Mate-
matikg Flczofiar sorusunun yan() asagidaki
aibaidie: Hern Heeot, hem matamatikiy olanle-
i saytsrd « diwlim Tx sayicdls matermatikgl
ve O sayda sl varde. GEroicOgn gl fie-
o sapsr (maternatikg! sayisinoan fazlad)

Bitim ve Tekuik



enlem gokyiizi

astronomi
ve
kozmoloji
kitaplarimin
seckin
ornekleri

== . n . s sl Gozegenter Vildizl
DUNYA VE Evrenin Gokytiziinti Kalivuzu 4o

L]ZAY ].(lSEl Tﬂl’ihi . T 11\’&1'11]1. THATE Miger
K At |

Lanting

Toseph SiTk 2

"..- s

g .’ = I. Vet
‘.

TUBITAK

populer
bilim
kitaplari



